

# “老赖”抱着侥幸心理拒不腾房,石家庄市裕华区人民法院执行干警克服阻挠——千里之外异地执行 成功腾清两套房产

## 得知车辆被控制 被执行人现身履行还款义务

河北法制报讯(计晓柳)3月16日,廊坊市安次区人民法院执行局接到一案件申请执行人提供的被执行人财产线索。执行干警迅速行动,立即赶赴现场,及时控制了被执行人车辆,迫使被执行人王某现身安次法院执行局,并当场履行了部分还款义务。

去年,被告李某、张某向原告刘某借款5万元,王某作为担保人共同签署了借款合同。但是,李某、张某向刘某偿还借款15000元后即停止还款。刘某多次催要未果,遂将两名借款人及担保人诉至安次法院。安次法院依法判处李某、张某、王某共同承担连带清偿责任。该案进入执行程序后,执行人员经过线上线下多方查询,只发现担保人王某名下有一部车辆,但不知去向。执行法官在征得申请执行人同意的情况下,依法终结本次执行程序。

3月16日,执行法官突然接到申请执行人刘某打来的电话,称其发现了被执行人王某名下的汽车就停在廊坊市某小区内。执行法官立即组织人员赶赴现场,及时控制被执行人车辆。当日下午,被执行人王某主动到安次法院处理案件。执行干警耐心向王某讲清法律规定,特别是连带责任的相关规定,并阐明拒不履行法院生效判决义务的法律后果,并拿出相关案例让王某学习。通过5个多小时的法律攻心和情理引导,直到晚上10时多,王某终于同意履行还款义务,当场给付了刘某部分借款,并承诺了剩余款项的偿还期限,双方达成和解。

朱婧伟

腾房一直是执行工作的难点,会面临诸多困难和阻挠,异地腾房更是难上加难。为解决群众“愁、难、急、盼”的执行问题,近日,石家庄市裕华区人民法院执行局工作人员奔赴江苏,历经10余小时成功腾空两套房屋,共计近250平方米的房屋交付给买受人,有力地震慑了失信被执行人,彰显了法律权威。

据了解,该执行案件系申请人李某某与被执行人康某某等人借款合同纠纷。案件进入执行程序后,裕华法院作出裁定书,裁定拍卖康某某位于江苏的两套房屋,并前往康某某涉案房屋处张贴了腾房通告。

“法院拍卖就是走程序,一切照旧。”“江苏这么远,这个房子法院处理不了的。”怀着这样的侥幸心理,被执行人康某某表面答应执行干警尽快想办法筹钱,并对执行款的履行作出书面承诺,内心却对法院的执行不以为意。在执行干警给予被执行人充分腾房时间要求其腾房时,被执行人以“房子现有老人居住”为由拒绝腾房,之后拒不接法院电话。因被执行人康某某拒不配合,裕华法院决定对涉案房屋进行强制腾空。

“职责所在,必须动真格,对拒不腾房的行为坚决采取强制措施。”执行干警李健康说。考虑涉案房产位于异地,案件承办人李健康对异地腾房做了充分准备与细致的计划,提前与申请人、买受人协调,安排妥人员车辆,并与当地居委会、物业工作人员联系,现场见证执行过程。

3月15日,执行干警远赴江苏,来到康某某的两套房产所在地,多次敲门屋内也没有回应。在请专业开锁人员进行开锁时,执行干警透过一楼窗户发现屋内竟然有人。将涉案房屋房门打开后,执行干警经核实身份发现此人系被执行人康某某的父亲。执行干警对被执行人父亲进行严厉训诫并从实体、程序上对被执行人的父亲提出的疑问进行说明,要求其自行搬离。但被执行人父亲坚决不腾房,执行干警果断采取强制措施。看到执行干警要“动真格”了,被执行人及其家属这才表示配合法院腾退涉案房屋。

在执行干警的带领下,工作人员按照预先制定的腾房方案有条不紊地进行着。在当地居委会和物业工作人员的见证下,整个执行过程全程录音录像,确保执行规范化、透明化。经过一天的打包、清点、搬迁等工作,屋内财物全部处置妥当,涉案的两套近250平方米的房屋全部腾空并交付买受人。

3月25日,李某某专门给执行法官打来感谢电话,说他没想到到法院异地执行的力度这么大,真正给他维了权。

## 被盗电动车失而复得 学生送锦旗致谢

河北法制报讯(记者 吴艳丽)“谢谢警察叔叔这么快就找回了我的电动车。”3月22日,迁西职业学校学生郭某来到迁西县公安局城关派出所,将一面写有“人民警察为人民 失而复得暖民心”的锦旗送到民警赵文硕手中。

3月10日19时许,迁西县公安局城关派出所接到职校学生郭某报警称,其停放在喜峰路路边的电动车被盗。接报后,该所民警立即前往现场展开调查。通过对案发周边走访及调取监控录像,民警最终锁定了郭某清有重大作案嫌疑,并于11日16时许,将郭某清成功抓获,追回被盗的电动车。从案发到破案,用时不到24小时,当民警告诉郭某前来认领电动车时,郭某十分惊喜,想不到民警这么快为自己找回被盗的电动车。

为表达自己的感激之情,郭某在其父亲的陪伴下,专程来到迁西县公安局城关派出所送上锦旗表达谢意。



3月19日,滦州市公安局交警大队组织辖区外卖骑手在城区街道“点对点”开展“一盔一带”交通安全警示教育宣传活动。交警通过发放宣传材料等形式,向骑手讲解了佩戴安全头盔的重要性,劝导他们遵守道路交通安全规则,切勿随意闯红灯、逆向行驶、随意变道、掉头,减少因违规而引发的交通事故,避免不必要的人身伤害和财产损失。图为交警向骑手宣传交通安全知识。 吕淑娟 张美月 摄

## 怀安检方未检工作获肯定

近日,张家口市人民检察院第九部主任史富贤一行深入怀安县人民检察院,指导未成年人检察工作。

史富贤一行在怀安县检察院检察长刘静的陪同下,实地考察了正在建设的位于怀安县职教中心的未成年人应急安全实景教育基地。史富贤就怀安县检察院关于成立未成年人应急安全实景教育基地的工作提出了指导性的意见,并对怀安县检察院未检工作予以充分肯定。

闫卿 降帅

## 乐亭交警多种形式 开展中小学生交通安全教育

乐亭县交警大队组织宣传民警以交通安全法基础知识为主线,依托县中小学生交通安全教育基地,着重宣传学生安全走路、安全乘车等方面的知识,激发学生关注交通安全的兴趣。

该大队给学生上交通安全课,发放宣传品,组织学生观看交通事故警示案例,并利用交通安全教育基地的交通安全宣传设施和公安部下发的“交通安全魔法箱”“交通安全体验课”等资源,组织学生进行主题体验,营造了浓厚的宣传氛围,为提高学生的交通安全意识、预防交通事故起到了积极作用。

钱向前 霍群丽

## 一纸公证解民忧

冯印舫 孙岚

3月11日上午快下班的时候,青龙满族自治县司法局公证处迎来几位焦急的当事人。

原来,青龙某村肖某于今年2月份去世,生前未婚,既没有兄弟姐妹,也没有收养子女,他的父母也于早些年离世。肖某的晚年生活起居一直由其生产组成员轮流照顾。肖某突然离世,没有留下遗嘱,也没有法定继承人,其在银行遗留下的近两万元存款无人继承。村委会派人到银行支取该笔存款,银行以村委会不是肖某的合法继承人为由,拒绝给付。双方多次协商不成,于是,村委会工作人员便共同到该县公证处咨询。

在认真听完他们的叙述后,公证处工作人员第一时间向村里和银行详细了解肖某的家庭和继承人情况后,向他们释明:按照《中华人民共和国民法典》第一千一百六十条“无人继承又无人受遗赠的遗产,归国家所有,用于公益事业;死者生前是集体所有制组织成员的,归所在集体所有制组织所有”。在场人豁然开朗了。当天下午,村委会就派人来申请办理公证,经过身份验证、询问、笔录、确认、送达等一系列程序后,公证处出具了《公证法律意见书》。随后,村委会前往银行办理了相关手续,顺利领取了该笔遗产。

定继承人,其在银行遗留下的近两万元存款无人继承。村委会派人到银行支取该笔存款,银行以村委会不是肖某的合法继承人为由,拒绝给付。双方多次协商不成,于是,村委会工作人员便共同到该县公证处咨询。

在认真听完他们的叙述后,公证处工作人员第一时间向村里和银行详细了解肖某的家庭和继承人情况后,向他们释明:按照《中华人民共和国民法典》第一千一百六十条“无人继承又无人受遗赠的遗产,归国家所有,用于公益事业;死者生前是集体所有制组织成员的,归所在集体所有制组织所有”。在场人豁然开朗了。当天下午,村委会就派人来申请办理公证,经过身份验证、询问、笔录、确认、送达等一系列程序后,公证处出具了《公证法律意见书》。随后,村委会前往银行办理了相关手续,顺利领取了该笔遗产。

## 蔚县检方:以队伍教育整顿成效践行为民宗旨

政法队伍教育整顿开展以来,蔚县人民检察院强势发动,扎实推进,将教育整顿融入检察工作,以教育整顿成效践行为民宗旨。

该院开展“我为群众办实事”活动,严查涉食品安全案件;落实“一号检察建议”,送法进校园;与法院、信访、司法部门会签《关于建立行政争议实质性化解协作机制的实施意见》,保护群众的切身利益;深入推进司法救助,为司法救助案当事人解困;持续推行未成年人心理咨询服务,已为4人次提供电话心理疏导服务,反响良好。

张巍耀 张楠

## 武安交警优化景区交通设施 确保良好通行秩序

清明节小长假即将临近,为迎接西部景区客流高峰,使景区交通更加畅通有序,邯郸市交巡警支队武安大队秉着早部署、早安排、早落实,争取主动、防患未然的工作思路,根据景区道路实际情况,紧锣密鼓对西部景区道路交通标线进行施划和完善。

民警对模糊标线进行加深,并对部分交叉路口导向车道标线进行了重新施划,安装交通标识。重新施划的道路交通标线清晰醒目,提醒和规范了机动车、非机动车和行人各行其道、有序通行,提高了道路利用率。牛敏 贾俊卿

## 民警雨中撑伞救助走失老人

河北法制报讯(记者 王絮冬)3月26日下午,承德市公安局金龙广场警务站收到平泉市走失老人家属送来的一束鲜花,里面还有写着“危难之际冒雨相助 尽职尽责暖心民警”的感谢卡片,感谢他们不辞辛苦,冒雨帮助迷路老人找到家人。

3月19日晚上9时许,有热心市民报警称,在武烈路与都统府大街交叉口处,有一位老人摔倒。承德市公安局金龙广场警务站接到警情后迅速行动,并在群众的帮助下找到老人。经询问发现,老人的意识模糊,有很强的抵触情绪,拒绝透露个人所有信息,民警与其无法进行有效沟通。正值下雨天,天气寒冷,民警欲将其带回站内休息取暖,但老人强烈反对,表示自己哪儿也不去,就站在原地。见老人在寒风中瑟瑟发抖,民警一边为其打伞遮雨,一边继续安抚。交流中,民警获取了老人身上携带的居民身

份证,确定了老人身份信息,并与老人的邻居取得联系,通过该邻居联系到老人的妻子,后通知其在承德市里的亲属将老人接回。

救助过程中,因老人多次表示自己哪儿也不去,就在原地,民警一直冒雨为老人撑伞,在雨中等待近1个小时,直到老人家属赶来现场将其接回。家属称,老人已失踪3天,3天来家人一直在寻找,并对民警及时救助表示感谢。

## 海兴消防:消防宣传进社区 贴心讲解暖人心

近日,海兴县消防救援大队组织宣传人员深入社区,开展了宣传服务活动。

宣传人员向群众发放了消防宣传资料,解答了群众提出的消防安全疑问,并用通俗易懂的语言为群众讲解了家用电器火灾的特点、燃气使用安全常识、日常防火注意事项、火场中怎样逃生自救、如何正确报火警等知识。同时,提醒群众一定要注意消防安全,不要乱扔烟头,严禁在家中私拉乱接电线,养成安全用火、用电、用气好习惯,预防家庭火灾事故的发生。

王永杰

## 女司机带老人看病途中车抛锚 昌黎巡逻交警排忧解难暖人心

近日,昌黎县交警大队五中队执勤人员热心帮助故障车辆更换轮胎,为驾驶人排忧解难,及时消除了安全隐患,弘扬了雷锋精神,赢得了受助群众的赞誉。

3月17日一早,五中队执勤人员万执安、汪立志、刘建光等在辖区巡逻时,发现一辆汽车停在路边并打着双闪。原来,是车胎没气了,女驾驶人不会更换轮胎,而且车上还有一名生病的老人着急去医院看病。执勤人员当即决定,由两人驾驶警车把老人送到医院,留下一人动手帮忙更换轮胎。

在更换完车辆轮胎后,驾驶人万分感谢,并想拿钱酬谢,被执勤人员婉言拒绝。 霍群丽 姚雅琦

## 滦南交警创新机制 加强校车安全管理

滦南县公安交警大队创新机制,为辖区校车及接送学生车辆系好“安全带”。

该大队坚持“三必查”制度,查验驾驶人资质260人次,检查校车营运线路1000多公里,检查车况210余辆,清除隐患19起,整改不规范营运33起;深入各学校、幼儿园,按照“教育一个孩子、带动一个家庭、辐射整个社会”宣传教育思路,开展互动达60余场,上安全课90多节次;联合多部门以及各镇村“两站两员”,多方协作构建校车安全营运秩序和氛围;实施岗勤一体化,民辅警无论当日在什么岗位,学生上学、放学时间段都要就近加强路面巡查和管控。 杨仕满 桑照照

## 逾期未缴纳交通罚款会吃官司吗?

河北法制报记者 李永志

家住邯郸市丛台区的市民王某曾因道路交通违法被公安交管部门公告停止使用驾驶证。2020年5月1日,王某抱着侥幸心理驾驶机动车驶上邯邢高速公路。当日11时29分,在邯邢高速公路642公里处,高速交警邯邢大队民警例行检查时发现王某的违法行为。同年5月6日,该大队依法对王某作出公安交通管理行政处罚决定:罚款1000元,15日内到交管12123手机APP或中国邮政储蓄银行缴纳罚款;逾期不缴纳的,每日按罚款数额的3%加处罚款。

王某收到处罚决定书后认为,逾期未缴纳交通罚款也就是多交点罚款,因此并未在乎。直到今年1月28日,王某收到了一份邯郸市丛台区人民法院的行政裁定书,要求王某于该裁定书送达之日起十日内向高速交警邯邢大队缴纳罚款1000元及加处罚款1000元,共计2000元;逾期不履行的,法院将依法采取强制措施。这时,王某傻了眼,遂给记者打来电话咨询,逾期不缴纳交通违法罚款的后果如此严重吗?真的会吃官司吗?

就此,记者咨询了省高速交警总队法制大队大队长米勇杰。米勇杰介绍:“法律规定:‘现场查处的违法行为,15个工作日内应当处理,超出15天,每天加收3%的滞纳金,但滞纳金最高不超过罚款金额。’所以,很多车主对逾期不缴纳罚款不以为意,总认为大不了就是多交一倍的罚款罢了。但事实并不像大家想象的那样简单,逾期未依法缴纳罚款,可能要吃官司。”

那么,什么情形适用向法院申请强制执行呢?米勇杰解释道:“按照法律规定,对有效送达的交通违法行为处罚决定书,当事人逾期不履行处罚决定的,作出处罚决定的交警部门,可以按照以下三类时间节点,向法院申请对行政处罚决定书予以强制执行:当事人在法定期限内不申请行政

复议或者提起行政诉讼的。当事人在行政处罚决定书有效送达之日起6个月内不提起行政诉讼的,起诉期限届满。作出处罚决定的公安交通管理部门可以在起诉期限届满后的3个月内,申请法院强制执行。

当事人申请行政复议,复议机关作出维持交警处罚的复议决定的。当事人在收到复议决定书之日起15日内不提起诉讼的,起诉期限届满。作出处罚决定的公安交通管理部门可以在起诉期限届满后的3个月内,申请法院强制执行。

当事人提起行政诉讼,法院驳回原告(行政相对人)诉讼请求的。作出处罚决定的公安交通管理部门可以在判决生效之日起3个月内,申请法院强制执行。”

米勇杰提醒广大司机:高速交警在申请法院强制执行前,会对当事人进行催告,进一步督促当事人主动缴纳罚款。在复议且起诉期限届满,复

议维持决定且起诉期限届满或法院驳回原告诉讼请求判决生效后,申请法院强制执行之日10日前,向当事人送达催告书。当事人收到催告书后有权进行陈述和申辩。催告书送达10日后当事人仍未履行义务的,高速交警才会向本单位所在地法院申请强制执行。

当前,我省高速交警正在开展对逾期未缴纳罚款当事人申请法院强制执行工作。截至3月23日,高速交警总队已申请法院强制执行22起,下一步还将持续推进罚款逾期未缴申请法院强制执行工作。

记者帮您忙

全国优秀律师事务所 河北冀华律师事务所 办

电话:0311-85288005 微信:jihuaoshi